BOLME - BOLUNEBILME

75—7=7(7 1) =7.(72=1)(72 + 1)
=7.48.50

= 7.48.50 '2%'50 = 748750 tamsayi degildir.
7

Cevap: D

Sayilarimiz x ve y olsun.

x.y =5000 ve xiley 10'un kati olamiyacagindan 2

ve 5 carpanlari x ya da y de ayni anda bulunamazlar.
Ohalde x .y =5000
Il

625. 8
toplamlari x + y = 625 + 8 = 633 olur.
Cevap: E

2 ve 3'Un kati sayilar 6'nin katidir.
2 ve 5'in kati sayilar 10'un katidir.
2 ve 7'nin kati sayilar 14'un katidr.

O halde silinecek sayilar.

12626, 4 -2

6,12,18,...,126 —

1202590 4 1212

126 — 14
14

10, 20, 30, ..., 120 —

14,28, ...,126 - +1=9

iki kere sayilanlar,
6 ve 10'un kati yani 30'un katlari
— 30,60,90,120 — 4tane
6 ve 14'Un kati yani 42'nin katlar
— 42,84,126 — 3tane
10 ve 14'Un kati yani 70'in katlar
- 70 — 1tane
O halde kalan sayi
64— (21 +12+9— (4 + 3 + 1)) = 64 — 34 = 30 adet

Cevap: C

Tasart Egitim Yayln[arl

54

o

A = aaabbb sayisinin 9'a bdlunebilmesi i¢in
a+a+a+b+b+b=9k
3a + 3b = 9k olmalidir.
) a=2bise
3.2b + 3b =9k

9b =9k ise A sayisi 9'a bolunur.

I) ab=2 ise a=1, b=2 veya a=2, b=1
olabilir. Her iki durumda da,
3.1 +3.2=9k

9 =9k ise Asayisi 9'a bolunur.

Ill) b ¢ift ise A sayisi daima 9'a bdlunmez.

Cevap: D

4 ile bolunup 5 ile bdlunemeyen = s(4) —s(4 ve 5)

1'den 420'ye kadar 4 ile bolunebilen

420| 4
105 sayi vardir.

1'den 420'ye kadar 4 ve 5 ile (okek(4,5) = 20)
bolunebilen

420| 20
21 sayi vardir.

O halde 4 ile bolunup 5 ile bdlunemeyen
105 — 21 = 84 say! vardir.

Cevap: D
0
—t—
-X+4y+5z | 5
z
—Xx+4y =0 segilirse 5z |5 ¢ikar.
z
Ohalde x+4y=0 ise x=4.y olur.
Cevap: B




BOLME - BOLUNEBILME

240 240
20 4

% < dgrenci sayis| < %

Ogrenci sayisi araliginda olmalidir.

12 < dgrenci sayisi < 60
{
240" tam bodlen sayilar segilmeli,

12, 15, 16, 20, 24, 30, 40, 48, 60 olmak Uzere 9 farkli
deger alabilir.

Cevap: E

K ve M sayilarinin en buyuk ortak bolenleri 6 ise
K=6.a ve m=6.b olur
. KM=6.a.6.b=36.ab — 18'inkati
. K-M=6a-6b=6.(a—b) — 9'unkati
olmayabilir.

. K3+ M3 = (6a)®+ (6.b)® = 216(a® + b®) — 24'Un kati
O halde | ve Il dogrudur.

Cevap: D

4a6 sayisi 18'e tam bodlunuyorsa 9'a da bdlunme-
lidir.
4+a+6=9k
10+a=9k
Ls
O halde sayimiz
486:18 = 27'dir.
Sayimizi 29 ile garparsak

27.29 = 783 cikar ve ekran goruntusu

i

15 3

gibi olur.

Cevap: C

Tasart Egitim Yaym[am

55

10.

-
—t

12.

Tuttugu sayi xy olsun.

+  5ile bolumunden kalan 4 isey=4 veya y=9
olabilir.
4 ile bdolumunden kalan 3 ise say! tek olmalidir.
y =9'dur.
x9 sayisinin 3 ile bdlumunden kalan 1 ise

X+9=3k+1
1
4
7

O halde sayi en fazla 79 ve rakamlari toplami
7+9=16olur.

Cevap: D
1. kutu — 2 kalem
2. kutu — 3 kalem
3. kutu — 5 kalem
4. kutu — 7 kalem
5. kutu — 11 kalem
6. kutu — + 13kalem
en az 41 kalemi vardir.
Cevap: E

64x sayisi 6 ile tam bolunuyorsa 3'e bodlunebilen
bir ift sayidir.
6+4+x=3k

10 + x= 3k
)
2

B
8

642 sayisi 4'e tam bodlunemediginden x = 8 olma-
hdir.

648:6 =108, 648:4 =162, 648:8 = 81
Cevap: D




